

PATRIA Y REPÚBLICA

Union republicana.—Federación Iérica
Procedimiento revolucionario

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: En Madrid un mes... 1 peseta, Provincias y Portugal, trimestre... 5, Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre... 18, Este mismo plazo en las naciones no convenidas... 30

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En la segunda plana, la línea... 5 pesetas, En la tercera... 2, En la cuarta... 0.25, Anuncios de preferencia en los ladillos del folletín... 1.50, Número atrasado... 0.5

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

EN PLENO ABSOLUTISMO

Nadie diría que nos hallamos regidos por una monarquía constitucional y representativa, bajo el dominio de un Gobierno liberal formado por exrevolucionarios y exrepúblicanos en plena democracia, según asegura el infausto Castelar, y á fines del siglo XIX, á juzgar por las infamias y atropellos que Gobierno y monarquía cometen con la libertad, con la Constitución, con el derecho y con la democracia.

Más bien parece que este desgraciado país ha vuelto por el camino de la reacción á los antiguos tiempos en que un soberano y su favorito regían á su capricho los destinos de la nación, como si propiedad exclusiva suya fuese la que por derecho propio pertenece á los ciudadanos todos que la constituyen.

Tal es el vergonzoso absolutismo que hoy nos domina bajo la máscara hipócrita de la libertad, que encubre los actos repugnantes de nuestros políticos de oficio.

Y es que la nación española ha perdido ya el sentido político de otros tiempos, la dignidad y el orgullo de pasados días, y hoy se humilla avergonzada bajo el poder del despotismo que ejercen los enemigos del pueblo, como si no quedasen ya entre nosotros elementos suficientes para barrer del suelo de la Patria la inmundicia que nos rodea.

Seis meses llevamos huérfanos de representación, sufriendo resignadamente los inicuos atropellos del Gobierno, y todavía no ha habido una voz enérgica que proteste en digna de esa violación constitucional y exija á los defensores del trono estrecha cuenta de su indigno proceder.

¿Puede darse nada más vergonzoso? ¿Cabe apatía é indiferencia mayor en un pueblo? ¿A dónde iremos á parar por el camino emprendido?

El cinismo del jefe del Gobierno es tan grande como nuestra indiferencia. Cada pueblo tiene el Gobierno que se merece, y cuando nosotros nos conformamos con el que hoy rige los destinos de España, es porque no somos dignos de otro mejor; si así no fuera, ya habrían ocurrido grandes cataclismos, y los detractores de nuestra libertad y de la dignidad de la Patria hubieran sufrido el castigo á que con su infame conducta se han hecho acreedores.

Pero la España de 1894 no es la de 1868. Triste es confesarlo, pero es tan cierto como triste.

¿Qué Gobierno se hubiera atrevido en otro tiempo á tener cerradas las Cortes más de seis meses, cuando serios conflictos han amenazado la seguridad de la nación, y cuando graves cuestiones de solución inmediata exigían las deliberaciones de los representantes del pueblo?

¿Qué pueblo hubiera tolerado en otro tiempo infamias tan vergonzosas como las que nosotros hemos sufrido ahora?

La monarquía de Sagunto sigue su nefasta obra; el absolutismo de algún día vuelve otra vez á enseñorearse en España; la política de la restauración sigue su curso; el pueblo duerme; negros nubarrones empañan nuestro horizonte; la libertad haya avergonzada, cediendo su puesto á los despotas del derecho divino; la Patria de los héroes retrocede por la tortuosa senda del oscurantismo; los reyes se afirman sobre sus ruinosos pedestales, empujando en la diestra el duro látigo de la tiranía; é imponen al pueblo su voluntad omnímoda; el ejército sufre resignado; merecemos un Carlos II, y la suerte nos depara un Alfonso XIII.

¿Y los republicanos? ¿Y los campeones de la democracia?

¿Con mando?

Creemos bajo su palabra al firmante de la carta anónima que, contra nuestra costumbre, publicamos á título de curiosidad, como dicen los franceses.

¿No se le ocurre á ese coronel, ó lo que fuere, que para sumar es necesario conocer los sumandos? ¿Acaso tiene de la amistad tan menguada idea que no le permite despejar la incógnita de su nombre?

¿No conoce, el ingrato, que se le hace á uno la boca agua cuando oye hablar de coroneles con mando?

Pero basta de preguntas, y vease el curioso documento, que, si no es de coronel con mando, bien podría ser de algún reservista desesperado.

CARTA ABIERTA

Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Muy señor mío y de mí mayor respeto: Desde que he leído su manifiesto de 29 de Diciembre último, vengo pensando en hacer llegar hasta usted una idea que yo tengo, y que, desgracia de todo, no es sólo mía, sino de muchos jefes y oficiales que, en el seno de la intimidad y en los cuartos de banderas, no se cuidan mucho de ocultar, pues los que con

usted hablan quizás no han podido formarse bien idea del estado de ánimo en que los militares nos encontramos, ó quizás no les venga que usted sea claro en el asunto.

Pasando las ventajas é inconvenientes que ello tiene, me decidí á dirigirla esta carta abierta, que remito á todos los periódicos militares, y al de mi antiguo amigo Emilio Prieto, á quien sigo considerando como del oficio, por más que él ahora se halla muy preocupado en crearse una situación como hombre político y de partido. Abrigo la esperanza de que sea publicada, y de consiguiente, leída por usted con atención, porque la firma que la autoriza es verdad, como en su día le he de demostrar á usted solo.

Todos los jefes y oficiales del ejército, señor D. Manuel, estamos disgustadísimo y deseamos cambiar de postura. Hace algún tiempo que nos fijamos en la conveniencia de una dictadura militar, pero hubo de fallarnos la primera materia que es... dictador y... no lo tenemos.

Cuando hemos leído su manifiesto nos hemos dicho: «¡Ah, si D. Manuel quisiera ser nuestro hombre! Pero no cife faja. ¡Qué lástima!»

¡No inspira usted confianza, una confianza absoluta. Sabemos que ama usted al ejército. Tenemos la seguridad de que, mandando usted, seremos respetados; que se nos organizará de un modo racional y se nos proveerá del material y de todos los elementos que necesitamos para cumplir nuestra sagrada misión. Estamos persuadidos, asimismo, de que usted decretará aquellas reformas por las cuales suspiramos, para servir con la interior satisfacción que las Ordenanzas recomiendan y que hoy no podemos tener.

Pero usted necesita generales que le ayuden hoy para hacer un movimiento de fuerza serio, y mañana para regirnos desde el ministerio de la Guerra y desde los altos puestos de nuestra administración.

Y estos, D. Manuel, ¿no los tiene, si los puede tener, por la sencilla razón de que no lo hay en el ejército. Nuestros generales no lo son si no en el nombre; ni sirven para nada, ni son capaces de ir á ninguna parte. ¿Cuántos se han reunido en Melilla para hacer solemnemente entrega á Muley Araaf del honor de sus soldadas? ¿Cuántos han pasado por el ministerio de la Guerra y demás centros directivos para hacer patente, en la primera ocasión que se ha presentado que el ejército español en la actualidad carece de todo absolutamente? ¿Cuántos tuvo á su lado el general Cassola, nunca bien llorado, al presentar en las Cámaras sus reformas, que hubo necesidad de nombrar en ellas comisiones enteramente civiles, y se confió la presidencia de una de ellas á un paisano... el Sr. Canalejas?

Oigo con frecuencia citar tres nombres, fundando en ellos algunas esperanzas de regeneración. Permítame usted ocuparme de ellos según el orden de su antigüedad. (Aquí hace el autor de la carta tres retratos, que hoy por hoy nos parece conveniente no reproducir, y sigue de este modo.)

Oigo asegurar que alguno de esos tres, ó los tres, están más ó menos de acuerdo con usted, y no lo sé, porque nunca he tomado parte en ciertos trabajos, pero lo dudo.

He oído también que cuenta usted con otros generales. Yo le ruego, Sr. D. Manuel, que desconfíe de todos, aunque le prometan el oro y el moro, porque nada le cumplirán, porque desconfían de sí no tienen fe, porque que no nos inspiran confianza á los jefes y oficiales, que les conocemos á fondo.

Ya no hay Castaños, ni Córdova, ni Espartaco, ni O'Donnell, ni Narvaiz, ni Serrano, ni Prim, ni se puede esperar que salga quien les iguale en empuja en nuestro Estado Mayor general, pues quien llega á salir faja sin haberse distinguido, ni ser notoriamente conocido, es que nada vale.

El nivel de nuestros generales modernos se conoce por el que entre todos sobresale, el que se manda á todas partes como el único capaz, el sostén de las instituciones, el insigno general en jefe de África, embajador extraordinario en Marruecos, á quien no hay que juzgar, sino señalar solamente; tan notorias son sus últimas proezas. ¿Cómo remediar la falta absoluta de generales?

¡Ha aquí mi idea.

Prométanos usted, D. Manuel, que al constituir gobierno, su primer decreto será este:

«Artículo único. Todos los oficiales generales que constituyen el Estado Mayor general del ejército español, pasan á la escala de reserva con los derechos que á cada uno correspondan, según las leyes vigentes.»

Prométanos usted, asimismo, que por un segundo decreto se instituirá una sola clase de oficiales generales (para que se necesiten las cuatro que hoy tenemos).

Prométanos usted que establecerá una plantilla con el número estrictamente necesario para todas las eventualidades del servicio, y en la cual se guardará la debida proporcionalidad entre todas las armas, y que hará usted correr todas las escalas, que bien lo necesitan.

Grandes males, grandes remedios. Como renovando la cabeza no mejora nuestra situación, pocos días de gloria dará el ejército á su Patria.

Y, créame usted, D. Manuel, como no sean los interesados, no creo que haya nadie que se duela del merecido castigo que le propongo.

Como nos hiciera usted estas promesas, los que mandamos cuerpo, aun cuando todos estamos particularmente obligados á algún general, por cuya recomandación se nos ha dado el destino, está bien persuadido de que nos colocáramos á su lado. No temamos á la República, porque cerca está el ejemplo de la República francesa en que usted vive, donde Cámaras y Gobiernos se desviven por su ejército, que es mimado y agasajado por el pueblo. Tememos tan solo las exageraciones que pudieran acompañar á su proclamación, pero esto ya lo impediremos nosotros, estando al lado del Gobierno. Además, si tardamos en decidirmos, los oficiales creerán que los jefes somos tan in-

útiles como los generales, y van á pensar en mandarnos con ellos al pantón de la Reserva.

Lo que yo pido á usted es lo que Topete se apresuró á pedir con respecto á la marina al primer Gobierno provisional en 1868, y le fué otorgado, y hecho quedó.

Me dirá usted que Topete acababa de hacer una revolución, y yo no hago más que explicar una idea que tal vez no será aceptada.

Está bien; pero piense usted que si llegase el caso de realizarla, porque mis compañeros oyeran mi voz, cuando á usted le comprometiera la promesa, nosotros habríamos ya sido vencedores y nos encontraríamos en el lado del ilustre Topete.

Dispense usted el atrevimiento al dirigirla la presente sin tener el honor de conocerle, y crea en la profunda consideración de este seguro servidor que desea ser su subordinado, y q. b. s. m.

Un coronel con mando de Regimiento.

Febrero de 1894.

OTRA DENUNCIA

La carta de El Duende que publicamos ayer ha merecido los honores de otra denuncia.

Suplicamos á nuestros lectores de provincias que nos dispensen, porque si bien es cierto que los enviamos el número, los satélites del Gobierno se habrán encargado de impedir su circulación.

Esto durará poco, porque la monarquía... adviniéndonos nuestros lectores.

POLITICA

Por la mañana

¡Hoy sale, hoy!

Y si nos sale la crisis, no será porque no lo indiquen todas las señales del barómetro político.

Al escribir estas líneas, están los ministros reunidos en Consejo con la regente.

En cuanto terminen, almorzarán en el ministerio de Estado, y después se celebrará el Consejo grande.

Los consejeros responsables no piensan salir de Palacio hasta las cuatro ó las cinco de la tarde.

¿Quiénes saldrán sin cartera? Ecco il problema.

Como á la noche ha de saberse ya todo lo que ha sucedido, no hemos ahora de hacernos eco de las impresiones que relatan, que, por otra parte, son las mismas que ayer tarde.

ción. Antes que juzgue á los otros, juzguese á mí.»

XXXI

No bien se hubo publicado el decreto de la reorganización del tribunal revolucionario, nombró la Convención los jueces y jurados. Eran aquellos hombres escogidos por los jacobinos, de exaltados principios é inflexible corazón, y los jurados de ciego entusiasmo y esclavos del sentimiento que les dominaba.

El espíritu de partido era toda su justicia. Creíanse probos no rehusando ninguna cabeza, é incorruptibles no conociendo la piedad. Fanáticos por un principio, la grandeza de la causa y el interés del pueblo les ocultaba el crimen y no les dejaba ver el resultado.

Hombres incapaces, en general, de servir más noblemente á la causa á que querían cooperar, no pudiendo prestar otra cosa á la Revolución, le prestaban sus conciencia. Con tal de desempeñar algún cargo, consentían en hacer el más ínfimo papel.

Se constituían voluntariamente en máximas organizadoras de los suplicios, y hasta tenían á gloria semejante abyección. Según ellos, era necesaria la muerte en el drama revolucionario, y se aventan á desempeñar el papel de matadores. Gente de esta clase la encontrareis en todas las historias.

Así como se encuentra madera, fuego, hierro para construir el instrumento del suplicio, se encuentran jueces para condenar á los vencidos, satélites para perseguir á las víctimas, y verdugos para herirlas.

XXXII

Estos jueces eran: Harmann, presidente del tribunal del Pas-de-Calais; Sellier,

juez de Paris; Dumas (de Lons-le-Saulnier), Brulé, Coffinhal, Fouleault, Bravetz (de Hantes-Alpes), Dellega, Soubleyras (du Midi), Lefetz (d'Arras), Ver-toull, Lanno (de Saint-Paul en Picardie), Regmey (del Jure), Masson, Denizot, Harny, letrado; David (de Lille), Maire, Trincherd, Leerer, casi todos abogados, juristas, legistas subalternos, avezados por la costumbre á los enredos que endu-recen el corazón y á las formas que matan la conciencia.

Los jurados eran ciudadanos de Paris ó de los departamentos, elegidos en las clases inferiores y entre los que profesaban manuales oficios; hombres cuyas luces eran su instinto, y onyes títulos su adhesión. Los eligieron ciegos, para que ciegamente obedeciesen.

Excepto Antonelle, antiguo nombre de la aristocracia del Mediodía que se ilustró por sus lazos con Mirabeau, todos los demás de los sesenta jurados fueron sepultados por un eterno olvido, por su misma insignificancia. La virtud y la gloria, cuando rigen las revoluciones, brillan con frecuencia desde lo alto del cadalso; nunca junto á él.

La Convención nombró después á Ronsin general del ejército revolucionario. Desde las matanzas de Meaux, á las que asistió Ronsin, al nombre de Ronsin, le prestara el terror su prestigio y la sangre derramada sus manchas. Ronsin, protegido por Danton y amigo de Chaumette y Hebert, recibió todos sus grados en las revueltas de Paris.

La gloria que entrevió por las letras era su pasión, y, para alcanzarla, se lanzó en lo recto de la demagogia. Por el sable abandonó la pluma. Su uniforme popular y su exterior de jefe de muchedumbre en-oubrían ensueños é ideas ambiciosas; leía la Historia y no comprendía el tiempo. Creía que la Revolución abortaría un Cromwell, y su intención era desempeñar este papel. Le seducía el cometido de Henriot en

da. Hebert y Chaumette alentaban estos tumultos.

Robespierre se indignaba unas veces de tales excesos de anarquía, que iban á anudar la Revolución contra la propia Revolución, y otras aparentaba comprenderlos y promoverlos él mismo, á fin de dominarlos á su vez.

«Alarman el pueblo, persuadiéndole de que van á faltarle los comestibles—desea en los Jacobinos;—quieren alarmarlo contra sí mismo. Desean conducirle á los calabozos, para que en ellos degüelle á los presos; seguros de encontrar un medio para libertar á los asesinos que allí se encierran, y dar muerte al inocente y patriota, á quien el error puede haber conducido. En el momento en que os hablo, me aseguran que Pache está rodeado por algunos miserables que le injurian, insultan y amenazan.»

En estas palabras se descubre la vacilación de Robespierre, cediente con una mano para contener con otra el extravío popular que le arrastraba. Una segunda matanza de encarcelados le causaba el mismo horror que la primera.

Participaba de todas las preocupaciones de las masas contra los logreros y los ricos; creía en la posibilidad de nivelar la fortuna pública por medio de leyes que por sí mismas darían, con la igualdad de la justicia divina, el pan y bienestar proporcional á cada ciudadano; creía también que era necesario desplegar una fuerza implacable para vencer al rico, moderar al pobre, abatir todas las resistencias y refrenar los excesos.

Pero Robespierre, como Marat, no contó con poner las cabezas que la cuchilla debía cortar para llegar á este fin. Deseaba prescindir de la muerte para cumplir su obra regeneradora, empero la aceptaba como última necesidad.

XXVIII

En vano intentó Robespierre diferentes veces refrenar aquellas peticiones, improp-

nadas de sangre y de pillaje. Poco faltó para que esta resistencia á los excesos acabase con su popularidad.

Entró á menudo solo y abatido en su aposento. Pache fué una noche á conec-tarse secretamente con él sobre los medios de calmar tales efervescencias. «Todo está perdido—dijo Robespierre á Pache,—todo está perdido si se abandona la Revolución á esos insensatos.»

«Es forzoso anteponer al pueblo terribles instituciones, ó que él mismo se detraiga con el arma con que cree defenderse. Un solo medio queda á la Convención para arrancarle la cuchilla: empuñarla, y herir sin piedad á sus enemigos.»

Indignóse contra Chaumette, Hebert, Variet y Vincent, que fomentaban los furros de la multitud. «No dejemos—dijo á Pache—á esos hijos de la Revolución jugar con el rayo popular; dirijámonos nosotros, pues de no hacerlo así, seremos sus víctimas.»

Pache acudió á la sesión del 5 de Septiembre, para presentar en ella el pretendido deseo de Paris. Encargó á Chaumette que leyese la petición, á fin de dejar al procurador sáfico la responsabilidad de un acto al que él se oponía abiertamente. «Ciudadanos—dijo Chaumette,—se nos quiere matar de hambre.»

«Se aspira á obligar al pueblo á trocar vergonzosamente su soberanía por un pedazo de pan. Nuevos aristócratas, no menos crueles, no menos ávidos ni insolentes que los pasados, se han levantado sobre las ruinas del feudalismo. Con atroz sangre fría calculan los resultados que pueden proporcionarnos una carestía, una revuelta ó una matanza.»

«¿Dónde está el brazo que dirija vuestras armas contra el pecho de esos traidores? ¿Dónde la mano que hiera las cabezas criminales? Preciso es, ó destruir nuestros enemigos, ó que ellos os destruyan. Han arrojado el guante al pueblo, y el pueblo lo recoge. Las masas populares quieren el fin sepulcral.»

CANTARES

Consiento estar en prisión

por toda mi vida entera si tú, bella Manolita, quieres ser mi carcelera

Si te querré, amada mía, y será mi pasión loca, que antes que gloria y dinero pido un beso de tu boca.

Cuando se murió mi madre no me cansé de llorar; alcé los ojos, te vi, y volvíme á consolar.

Si te querré, Manolita, que entró en la casa de Dios, y al verte junto á la virgen me arrodillé ante las dos,

Como á los del Riff, España, y á Gamazo, Navarrita, quiero yo al sieteagüino que te hace el Oso, riquita. Manolito Latigazos.

COPLAS

Cartas en versos muy malos las grandezas de la patria. Anda y que te den un tiro con Mauser y por la espalda.

Dices que eres muy honrada, y muy decente y muy digna. Haces muy bien en decirlo... ¡por que nadie lo diría!

Pone en sus versos el alma y su vida en un cantar; ¡pobre bohemio! Le esperan la cárcel y el hospital.

Se cuando vas á la iglesia y tomas agua en la pila, porque la prueba, y está salada el agua bendita. José Borrás y Bayones.

La vuelta del general

Anteayer supone el Gobierno que habrá salido de Marruecos la embajada extraordinaria.

Siniestro en el «Venadito»

El telégrafo nos dá cuenta de un grave siniestro ocurrido á bordo del cañonero Conde de Venadito, que se encontraba en Cádiz dispuesto á zarpar con rumbo á Mazagán.

Hallábase el citado cañonero fondeado frente á las murallas, y acababa de levar anclas, cuando de pronto sintióse una espantosa detonación, y una espesa humareda envolvió todo el barco.

El comandante, Sr. Díaz Moreu, que se hallaba sobre el puente, al percibirse de lo ocurrido, y ver que el barco se iba á pique sobre un vapor mercante inmediato, mandó echar anclas inmediatamente y apagar los fuegos, evitando con esto una terrible catástrofe.

Al ocurrir el siniestro se encontraba á bordo del barco, y asomado á la toldilla de la máquina, el funcionario de Gobernación Sr. Pames, quien salió milagrosamente ileso.

El Sr. Díaz Moreu hizo que se avisase á La Carraca para que enviasen algunos operarios á reparar la avería, pero comprendiendo que éstos habían de tardar, aceptó el auxilio de la casa Haynes para que hiciera las reparaciones más imprescindibles en la máquina.

Los desperfectos son de bastante importancia, pues ha quedado hecha pedruzca la caja de distribución del vapor y varios cilindros.

En sustitución del Venadito se cree que saldrá para Mazagán el Isla de Luzón, conduciendo pliegos para el general Martínez Campos.

BARULLO, BARULLO

No es flojo el que arma la Compañía de ferrocarriles del Norte para distraer al público y sacar al Gobierno tanto como pueda, son claros notorios de la nación y bajo meros pretextos, hechos de fundamento.

puede y debe pagarse en beneficio de la Compañía, sin falta al pactado. Que obrando así falta el pretexto alagado y se contrarian propósitos que no concuerdan y que no deben ser muy confesables cuando no salen á la clara luz del día; pues cómo ha de ser; no es cosa de que la Nación pague lo que no debe, y vaya por los rumbos que intereses particulares la trazan.

Este interesante proceso, que desde su origen interesó vivamente á la opinión pública en general, continúa llamando poderosamente la atención, tanto más, cuanto que cada día toman un nuevo giro las diligencias sumariales, por efecto, á no dudar, de lo muy enredado que se encuentra el citado proceso, y por los muchos cabos sueltos que hay aún en el mismo sin atar.

El juez instructor, en unión del escribano Sr. Bernabé, continúan instruyendo el sumario con un celo digno del mayor elogio.

El escribano Sr. Tazzini prestó ayer á las cuatro de la tarde declaración ante el juzgado que entendiéndose en esta causa.

Hay muchas personas que suponen, en vista de la declaración prestada por el señor Tazzini (y conste que esto tan solo como rumor lo consignamos), que el testamento origen de este ruidoso proceso está real y verdaderamente escrito por el malogrado señor Carranza.

Se ha presentado un escrito al juzgado solicitando la libertad provisional de D. Constancio Lumbreras, bajo fianza metálica.

Hoy habrá empezado á inspeccionar las diligencias del juzgado el fiscal de la Audiencia Sr. Gonzalo de Córdova.

También ha declarado hoy el Escribano Sr. Montero, quien fué llamado para otorgar el testamento del Sr. Carranza, y llegó á la casa cuando este señor había fallecido.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA AGENCIA FABRA
Bolsas extranjeras
Paris 7. — Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: Francés, 99'60. Exterior español, 64'93. Londres 6. — Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64'90.

Gladstone enfermo
Londres 7 (3'15 tarde). — Al retirarse anoche desde su club el Sr. Gladstone, sufrió un enfriamiento que le obligó á guardar cama. Llamado el doctor, declaró desde luego que la dolencia no ofrece actualmente ninguna gravedad, si bien por precaución no debe levantarse. La noticia de la enfermedad ha alarmado, no obstante, á sus amigos y partidarios.

Un hijo de Gladstone
Londres 7 (3'40 tarde). — El Sr. Herbert Gladstone, hijo del ilustre político desu nombre, ha aceptado el cargo de primer comisario de Obras públicas, puesto equivalente al de ministro de Obras públicas; pero que no le autoriza para tomar asiento en los Consejos de ministros.

Vuelven las bombas
Londres 7 (3'40 tarde). — En la revista de una de las ventanas del Tribunal de extradición ha sido encontrada en la mañana de hoy una bomba de pequeño tamaño.

Buenos propósitos
San Petersburgo 7 (2 tarde). — Los periódicos Novosti Urenia, El Tiempo y otros acojen muy favorablemente el discurso del embajador inglés en París, Sr. Dufferin, pronunciado en la Cámara de Comercio de aquella capital, y referente á la dirección pacífica de la política de Rusia y Francia.

Interpelación de un socialista
Paris 7 (5'5 tarde). — El diputado socialista Sr. Faurés interpellará mañana en la Cámara acerca de la supuesta protección y entrega de dinero de algunos capitalistas y sacerdotes á los elementos anarquistas, rumor acogido, como no podía menos de serlo, con tanta extrañeza como incredulidad.

Banquete regio
Lisboa 7 (4 tarde). — El rey, acompañado de los ministros, presenció ayer el banquete dado en el palacio municipal de Oporto, en el cual estuvieron representadas más de 90 municipalidades del reino.

Manifestación de desagrado
Paris 7 (5 tarde). — A la salida de su cátedra de la Sorbona, el Sr. Brunetiere, profesor de literatura, ha sido objeto de una manifestación de desagrado por parte de los estudiantes de Medicina, que no habían sido admitidos á sus explicaciones.

Signe el bombo
Paris 7 (11 noche). — La prensa de la noche, reproduciendo artículos de los principales diarios del extranjero, dice que la opinión europea concuerda en considerar satisfactorio el éxito de la embajada del general Martínez Campos.

las grandes potencias para entorpecer la acción común de Europa cerca del sultán. España ha encontrado la benevolencia y el apoyo de todos los Gobiernos, y en particular del de Francia, que nombra con recelos, sino con simpatía todo cuanto permita á España extender sus históricas influencias en aquella parte de África.

Ahora vienen... los platillos
Tánger 7 (9 noche). — (Del corresponsal especial de la Agencia Fabra) Ha llegado á este puerto el vapor Mogador, con noticias de Marruecos que alcanzan al día 4 del corriente.

La solución no puede ser más satisfactoria para España, pues conforme se ha adelantado, la indemnización de guerra se fija en cuatro millones de duros, pagado al contado uno de ellos y los otros en plazos anuales de 400.000.

El general Martínez Campos se muestra satisfecho del resultado de la embajada, y hace grandes elogios del ministro de Estado Sr. Moret, que ha sabido lograr que las gestiones de las potencias concurren al fin que perseguía al momento que el material.

El comandante del Mosquito ha pedido con toda urgencia refuerzos. Temense complicaciones.

Cosas de los ingleses
Paris 7. — Telegrafian de Bathurst (capital de las factorías inglesas de la Gambia en la costa occidental de África), que ha empezado el bombardeo de Goujor, y que la aldea fortificada de Brekamar fué incendiada por el regimiento Indio.

Que se mejore
Londres 8. — El estado de Mr. Gladstone continúa siendo el mismo. No ofrece, por ahora, gravedad, pero exige muchos cuidados.

Y siguen los... bombillos
Paris 8 (8'5 mañana). — El periódico La Estafette dice que el pueblo español tiene derecho á mostrarse orgulloso por el resultado que ha obtenido la misión del general Martínez Campos.

Los que intentaron sembrar cizaña y valerse de intrigas internacionales para complicar el asunto, se han llevado un buen chasco, añade La Estafette, porque el Gobierno español, procediendo con calma, al propio tiempo que con energía, ha conseguido un éxito completo y acrecer su prestigio en Europa.

El Figaro dice que el conflicto de Melilla ha tenido una solución satisfactoria, pero que la cuestión de Marruecos queda en pie, porque si el sultán dejase de pagar alguno

de los plazos de la indemnización, Inglaterra se oponía á que España interviniese la recaudación de las aduanas.

En espera de refuerzos
Londres 8. — Las últimas noticias de Bathurst dicen que los defensores de Goujor rechazaron la tentativa de desembarque hecha por parte de las tropas inglesas. Estas esperan los refuerzos, pedidos para poder proseguir las operaciones.

BOLETIN REPUBLICANO
Distrito del Hospicio
Barrio de Chamberí.

El comité del partido republicano-progresista de dicho barrio ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidentes honorarios: Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, D. Esteban Aroca, don Marcelino Fernández, D. José Guiró y don Licero Morante.

Presidente, D. José García López. Vicepresidente primero, D. Santiago Sánchez; segundo, D. Antonio M. Iniesta y tercero, D. Guillermo García.

Vocales: D. Matías Espinosa, D. Juan Espinosa, D. Vicente Salazar, D. Manuel Benidicho, D. Luis de Benito, D. Pedro Antonio Rubio, D. Urbano Rodríguez, D. Antonio Torregrosa, D. Eustaquio Mesoneros, D. Norberto Llorente, D. Francisco Martín y don José Gil Peña.

Al reorganizarse el comité republicano-progresista de Salamanca quedó compuesto de los señores siguientes: Presidente, D. Celso Romero Zugarrondo. Vicepresidente, D. Domingo Nedo Macías.

Vocales: D. Santiago Madiaz Villar, don José Alvarez Nacar, D. Manuel Barrero y don Juan del Rey Otazo. Secretario, D. Arturo Pérez Martín.

Representantes para el comité provincial, D. José Gomez García, y D. Vicente García Martín.

La República
Los republicanos
Parece mentira que aún haya incautos dominados por los que no piensan más que en figurar y en comer, sin hacer nada de provecho más que para ellos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—No hay función. COMEDIA.—A las ocho y media. — 5.ª Serie. — Entre doctores.—Luciano. ZARZUELA.—No hay función. APOLLO.—A las ocho y media.—El dío de la Africana. —La de vámonos.—La noche de San Juan.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. LARA.—A las ocho y media.—La jaula.—Los tiranos.—Zaragüeta.—(Segundo acto). MARTIN.—A las ocho y media.—Beneficio del Sr. Borrás.—Cupón de exterior.—La acción y el compás (estreno).—Creced y multiplicaos.—Segundo y Tercer acto. ESLAVA.—A las ocho y media.—El pozo del diablo.—El traje misterioso.—El muñeco.—Carmela. ROMEA.—A las ocho y media.—La del capotín, ó con las manos en la masa.—El as de bastos.—Las hojas del calendario.—Un punto filipino.

MISCELANEA

En un restaurant: Un caballero se sienta delante de una mesita y consulta la lista. Después de un rato de examen, dice: —Mozo, tomá la propina por adelantado, y dime, en conciencia, qué me recomiendas para almorzar... El mozo, bajando la voz: —Que se vaya usted á otro restaurant. Duélos.

«Y tú, Montaña, siempre célebre en las páginas de la historia, sé el Sinaí de los franceses! Lanza en medio de los rayos los decretos de la justicia y de la voluntad del pueblo! ¡Santa Montaña, transíórmate en volcán cuya lava consuma á nuestros enemigos! ¡No más cuartel, no más misericordia para los traidores!» «¡Establezcamos entre ellos y nosotros la barrera de la eternidad! Os pedimos, en nombre del pueblo de París reunido ayer en la plaza, la formación del ejército revolucionario.» «Acompáñele un tribunal incorruptible, con el instrumento de muerte que corta con un solo golpe los compLOTS y la vida de los conspiradores. Hemos notado—añadió Chaumette, después de esta arenga—que los coligados, para sitiarnos de hambre, son los labradores.» «Hemos pasado nuestros ojos por los alrededores de París, y vimos terrenos inmensos, parques y jardines que sirven de lujo y que nada producen para el consumo público. Pedimos que sean cultivados todos los jardines de las propiedades de claradas nacionales.» «Mirad el precioso jardín de las Talleñas. Vuestras miradas republicanas, ¿no contemplarían con mayor placer ese regio dominio si produjese alimentos para los ciudadanos? ¡No fuera preferible cultivar en él plantas de que carecen los hospitales á dejar esas estatuas y arboledas estériles, objeto del lujo y del orgullo de los reyes?»

Cada apóstrofo de Chaumette era interrumpido por los aplausos de la Montaña y de los tribunales. Las proposiciones del orador, resumidas en decretos por Moise Bayle, fueron votadas unánimemente. La diputación de los Jacobinos, convocada la víspera por Royer, tomó al momento la palabra.

«La impunidad alienta á nuestros enemigos—dijo.—El pueblo desmaya al ver que su venganza no alcanza á los culpables. Brissot, ese monstruo vomitado por Inglaterra para detener y trabar la Revolución, respira aún.» «¡Júzguese junto con sus cómplices. El pueblo se indigna al contemplar los privilegios en medio de la República. Pues qué, los Vergniaud, los Gensonné y otros infames degradados por sus traiciones de la dignidad de representantes, ¿deben tener un palacio por cárcel, mientras los infelices sin calzón (sans culottes) padecen en los calabozos bajo el puñal de los federalistas? Hora es ya de que la igualdad pase su hoz sobre todas las cabezas y amedrente á los conspiradores. ¡Legisladores, sea el terror la orden del día!»

«A estas palabras como una revelación del furor público, los aplausos atronaron la sala. «Permanezcamos en Revolución, que la contrarrevolución se trama en todas partes por nuestros enemigos.» «¡Sea, sea!»—exclamaron las tribunas. «¡Sea, sea!»—respondió, levantándose, la Montaña. «¡Que siegue el hierro las cabezas culpables! ¡Formad un ejército revolucionario, insituid con él un terrible tribunal, y que el instrumento vengador de la ley le acompañe! ¡Arrojad á los nobles, encerradles hasta la paz! ¡Que esa raza de sangre maldita vea desde hoy correr sólo la suya!»

En su contestación anunció el presidente que la Convención se había anticipado al deseo del pueblo y de los Jacobinos, y que iba á cumplirlo. «Ya que nuestra virtud—dijo—ni nuestra moderación, ni nuestra filosofía han servido de nada, soamos bandidos, ya que lo pide la felicidad del pueblo.»

«Francia—le respondió severamente Thuriot—no tiene sed de sangre, sino de justicia.»

Un tercero mandó que Brissot, Vergniaud, Gensonné, Claverie, Lebrún y Baudry, secretario de Lebrún, fuesen llevados inmediatamente ante el tribunal revolucionario.

LOS GIRONDINOS

Barere, advertido por Robespierre y preparado desde la víspera, subió á la tribuna, en nombre del comité de salud pública, para reivindicar la iniciativa del temor y para regularizarle al sancionarlo.

«Hace algún tiempo—dijo—que los aristócratas del interior preparan un movimiento. Pues bien; se efectuará el movimiento, mas será en contra suya. Lo tendrán organizado, regularizado por un ejército revolucionario, que pondrá en práctica ese gran lema debido á la Municipalidad de París: Sea el terror la orden del día.»

«Los realistas ansían sangre; pues bien; tendrán la de los conspiradores, la de los Brissot, la de María Antonieta; resoluciones que no serán venganzas ilegales, sino fallos de tribunales extraordinarios que van á funcionar.»

«No os admirarán los medios que os proponemos cuando sepáis que, aun desde el fondo de los calabozos, conspiran esos asesinos, siendo el punto de apoyo de nuestros enemigos, Vosotros queréis anudar á la Montaña; pues bien, la Montaña os confundirá.»

El decreto que resumía estas palabras, concebido en los siguientes términos, fué votado por aclamación: «Habrá en París un ejército de seis mil hombres y mil doscientos artilleros, destinados á contraer la reacción, á hacer cumplir por todas partes las leyes revolucionarias y las medidas de salvación pública decretadas por la Convención nacional. Este ejército quedará organizado hoy.»

Un segundo decreto desterró á veinte leguas de París á todos cuantos habían pertenecido á la casa militar del rey ó de sus hermanos.

Un tercero mandó que Brissot, Vergniaud, Gensonné, Claverie, Lebrún y Baudry, secretario de Lebrún, fuesen llevados inmediatamente ante el tribunal revolucionario.

LOS GIRONDINOS

Un cuarto estableció las visitas nocturnas domiciliarias.

Un quinto ordenó la deportación al extranjero de todas las mujeres públicas, que corrompían la costumbres y que onervaban el republicanismo de los jóvenes.

Un sexto señaló una gratificación de dos francos diarios á los obreros que desajasen sus talleres para asistir á las asambleas de sus secciones, y de tres francos á los hombres del pueblo que fuesen nombrados miembros de comités revolucionarios. Señalaba dos sesiones semanales, el domingo y el jueves, para estas reuniones patrióticas. Aquéllas debían principiar á las cinco y terminar á las diez.

Por último, un séptimo decreto reorganizaba el tribunal revolucionario. Este era la justicia del terror.

Este tribunal, instituido por la venganza en la mañana siguiente al 10 de Agosto, se había hasta entonces contenido por las formas y humanidad de los girondinos. En dos años había juzgado únicamente un centenar de acusados, cuya mayor parte habían sido absueltos.

La instalación de este tribunal de Estado trae á la memoria, por sus formas, que el pueblo le concedía todos los poderes, aun los de justicia, y que él iba á dominarse á sí propio y á juzgar á sus enemigos por medio de jueces ciudadanos, buscados y elegidos por la multitud.

Antes de tomar asiento en el tribunal, los jurados se presentaban al pueblo en un tablado levantado en medio de la plaza pública. Desde allí dirigía cada uno—en particular estas palabras á la multitud: «Pueblo, soy un ciudadano de tal nombre, de tal sección, de tal barrio; habito en tal calle y es tal mi profesión. Conjuro á todos los ciudadanos aquí presentes para que declaren si me creen digno de acusa-

Lo que aquí hace falta es conocer y dese-
mascarar á los que abusan de su elocuencia,
fa sa como ellos á los que no sienten la mis-
seria que por su ineficaz conducta está
pasando este desgraciado pueblo.

Marzo 6/94.

Tomás Plaza.

El Partido Orgánico

Tafalla 26 Febrero de 1894.

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá, del Directo-
rio Federal Orgánico.
Nuestro muy distinguido y querido corre-
ligionario: Cuando á raíz de la restauración
de la monarquía principiamos á reavivar
los elementos republicanos de la localidad y
del distrito, nos encontramos confundidos
en un mismo pensamiento dominante los
progresistas y los federales, que luego to-
mamos el nombre de orgánicos.

En aquel entonces no veíamos posibilidad
de unificarnos completamente; pero sea por
el contino y rudo batallar á que unos y otros
nos obligaban las circunstancias especiales
del país, sea porque muy pronto vimos claro
todos que sólo por el procedimiento revolu-
cionario podrian tener remedio los males
que lamentábamos, sea porque ninguno de
nosotros se acordó jamás de medrar á costa
de la política, ó bien por todo esto junto y
algo más, es lo cierto que, en medio de tan-
tas divisiones y desaciertos como se han co-
metido por los hombres á quienes se han co-
fiado los más altos poderes, ni un momento
nos hemos separado aquí progresistas y or-
gánicos; siempre hemos estado, ligados de
verdad.

En esta situación nos han encontrado las
últimas manifestaciones del insigne señor
Ruiz Zorrilla, que, saboreándose, nos ha-
cían decir: ó D. Manuel se ha hecho orgáni-
co, ó nosotros nos hemos convertido en pro-
gresistas, sin darnos cuenta de ello. Tuvimos
impulsos de soltar la pluma á la publicidad,
pero, soldados republicanos de fila y sin nom-
bre, creyendo que nuestra exhibición pare-
cería pretenciosa, si no ridícula, optamos por
callar.

Así nos cogió el manifiesto del Directorio,
y excuso decir á usted nuestra satisfacción
al ver que había hombres autorizados que se
identificaban con nosotros.

Es preciso que lo digamos de una vez: si
cuando el último ó inútil concierto republi-
cano nos resistimos, aun siendo revolucionarios
y también lo suponíamos, á doblar la
voluntad con tan infundada injusticia exigi-
da; hoy, que no se nos violenta, más atentos
á la traída y consolidación de la República
que á conservar rigorismos de escuela (que
nos han hecho olvidar muchos racimos de
amarguras), y una vez que las diferencias
entre progresistas y orgánicos tanto se han
acortado, justo es que también nosotros pon-
gamos algo en beneficio del interés común;

como siempre el mal de lo que aquí ha
pasado lo tienen las diferencias de los repu-
blicanos, que han sido y son el único y me-
jor sostén de la monarquía, nosotros vamos
á demostrar desde luego el deseo y el gran
bien de la unión como los antiguos filósofos
demostraban la existencia del movimiento,
haciéndola definitivamente y sin idiosincrasias
con los progresistas.

Después vendrá la acción á decir su volun-
tad, y también la creación de los grandes
partidos; pero si esto último ha de suceder
para perturbaciones que hagan imposible la
consolidación de la República, ojalá nunca
la traigamos, ó jamás se hagan aquellos.
Nuestros sacrificios todos á que se haga:
primero, la revolución por la República; luego
á que viva en paz la República, y des-
pués, y siempre, á que sea progresiva la Re-
pública.

Felicitó usted, á querido D. Francisco, en
nombre del partido orgánico que fué de esta
localidad; á todos sus compañeros de Mani-
fiesto, por su patriótica resolución, digna de
los altos ideales que siempre fueron guía de
los federales orgánicos, y por haberse inspi-
rado en el pensamiento del gran Figueras,
que secundaron ustedes admirablemente con
el nunca bien llorado Chies, y cuente siem-
pre con todo el cariño y consideración de sus
afectísimos amigos y correligionarios.—El
presidente, Venancio Artao.—El secreta-
rio, Florencio Alfaro.

Lorca 28 de Febrero de 1894.

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá.

Vuestro manifiesto simboliza nuestras as-
piraciones y sella nuestras alianzas. Nos
adherimos con entusiasmo. Tiene usted nues-
tra más absoluta confianza.

Por el Comité provincial de Murcia, —José
Mención.—Presidente, Antonio Monserrat.

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá.

Los federales orgánicos de Lorca aprueban
y se adhieren á su manifiesto.—Mención,
Martínez, Roilo.

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá.

Distinguido correligionario: Los que no
perseguimos otro fin que el de salvar á la
Patria por medio de una República honrada,
ilustrada y enérgica, aplaudimos sin reser-
vas vuestro manifiesto.

Soldado de filas del ejército que dirigí
nuestro inmortal Figueras, esperaba arma al
brazo el alerta; usted y los demás corre-
ligionarios de esa lo dan en su patriótico lla-
mamiento, y yo digo con ustedes: Alerta es-
toy.

Me asocio, pues, á las patrióticas mani-
festaciones de ustedes, y á los nobles fines
políticos que todos admiramos en D. Manuel
Ruiz Zorrilla, ofreciéndome á usted constan-
te y decidido correligionario seguro servidor
J. B. S. M.—José Ramírez Duro, expeditado
á Cortes.

Carchelejo (Jaén) 28 de Febrero de 1894.

El que fué secretario de la Asamblea de
coalición republicana y miembro de su Di-
rectorio, D. Carlos Alfaro, ha remitido su
adhesión por medio de una larga y bien es-
crita carta.

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá.

Muy señor mío y respetable correligionario:
En el núm. 326 del valiente periódico
EL IDEAL he leído con júbilo el documento
importante que tan dignamente dirige al
partido federal orgánico, al que pertenezco
y como parte de la Junta directiva del Partido
republicano del distrito de la Inclusa; pero
es necesario no cejar un punto hasta ver re-
alizados nuestros patrióticos propósitos, y
gritar unidos: ¡Viva la R.!

Se despidió de usted este su amigo y corre-
ligionario.—Antonio Sanchez Gonzales.

Madrid 21 de Febrero de 1894.

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá.

Muy querido y respetable correligionario:
Conforme en un todo con el manifiesto pu-

blicado por el digno Directorio del partido,
al que siempre he pertenecido, siguiendo las
huellas del insigne y nunca bastante llorado
D. Estanislao Figueras, se ofrece incondicio-
nalmente á usted su afectísimo que le desea
salud y República. Pedro Orallo.
Tetuán de las Victorias 22 Febrero de 1894.

Carta del Sr. Ruiz Zorrilla

He aquí la contestación á que ayer
nos referíamos al publicar la carta
del Sr. Cabello:

Sr. D. Emilio Cabello y Gutiérrez.

Muy señor mío y de toda mi considera-
ción: He recibido su grata de 21 de Febrero,
y en nombre del partido republicano progre-
sista le envío un abrazo de bienvenida.

¿A qué aspiramos todos los republicanos
hoy? A conquistar la República. Pues una-
mente nuestros esfuerzos para conseguirlo.

¿En qué debemos pensar: mañana? En de-
fender el nuevo régimen contra los abusos de
nuestros adversarios y contra los efectos de
nuestras propias exageraciones, porque nada
estable podremos fundar, empujándonos en
transformar de una vez el modo de ser de
nuestra sociedad.

En un partido que ofecea implantar desde
el primer momento un régimen eminentemen-
te liberal y democrático que, más ó me-
nos paulatinamente, avanzará siempre, sin
dar jamás un paso atrás, como corresponde
á su no interrumpida tradición y á su nom-
bre de progresista, tan glorioso en España,
caben todos los republicanos cuyo anhelo sea
que la actual generación vea sólidamente es-
tablecida la República.

Los partidos políticos deben aspirar á la
gobernación de su país, con el objeto de pro-
curar á la masa general de ciudadanos la
mayor suma posible de felicidad; queda para
los filósofos la tarea de buscar lo más per-
fecto. La misión de los hombres políticos es
más modesta, y se reduce á caminar hacia
el ideal, procurando antes, por medio de la
instrucción, hacerlo amar y desear por el
pueblo.

Dentro del partido republicano progresista
puede usted defender su punto de vista espe-
cial respecto de las autonomías, haciendo
más por su triunfo, mucho más que si logra-
ra usted en este momento ser Gobierno y lo
trajera en un decreto, porque probablemen-
te ese decreto no se podría cumplir, y ocu-
sionaría trastornos de consideración y ocu-
sionaría una inmediata reacción, con lo que
se demostraría que ese camino, que parece
ser el más directo, sería precisamente el
opuesto al que conduce al progreso.

Al aceptar con placer su amistad política,
le ofrezco en correspondencia la sincera amista-
d particular de su afectísimo, atento
y seguro servidor y correligionario
Q. B. S. M.

M. Ruiz Zorrilla.

Paris 3 de Marzo de 1894.

UN INVENTO UTILISIMO

Por el ministerio de Fomento se ha conce-
dido patente de invención al distinguido
alumno de la facultad de ingenieros de mon-
tes, D. Demétrio Cadenas, por un *Teledicho
ferroviario*, notabilísimo aparato que, si
como es de esperar, lo aceptan las compañías
de ferrocarriles, evitará de una vez para
siempre los siniestros que con tanta frecuen-
cia ocurren hoy en los trenes.

En la aplicación del *Teledicho ferrovia-
rio* del Sr. Cadenas no tiene que intervenir
para nada el hombre, evitándose de este
modo descuidos ó errores, que siempre son
funestos.

Con el referido aparato, al empezar á mar-
char el tren, indica éste por sí sólo á las es-
taciones siguientes que la vía está intercepta-
da, y al llegar á cada una de las estacio-
nes indica del mismo modo á las que va de-
jando atrás que la vía se halla libre.

Aunque dos trenes salgan de dos estacio-
nes consecutivas y en direcciones contrarias
el choque resulta imposible.

Tiene, además, en su abono el aparato in-
ventado por el Sr. Cadenas su poco coste,
razón por la cual las Compañías de ferroca-
rriles debieran ensayarlo á fin de convencer-
se de su gran utilidad.

La «Gaceta»

La de hoy contiene, entre otras, las siguien-
tes disposiciones:

GUERRA.—Reales decretos autorizando
la compra de 24 aparatos telegráficos siste-
ma Morse, y varios otros objetos para el
servicio del ejército.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Francisca,
San Cándido, Santa Catalina, San Gregorio Niceno
y San Dageberto.

EFEMÉRIDES.—1829.—Creación del cuerpo de
Carabineros en España.
1786.—Primer Congreso de los Estados Unidos.

REUNIONES.—Esta noche á las nueve conferen-
cia en el Casino Republicano Progresista. D. Lau-
reano Figueras desarrollará el siguiente tema:
«Socialismo antiguo español».

DE MADRID

La sección artística literaria de «El Fome-
to de las Artes», que en la temporada ú-
tima puso en escena con gran éxito la co-
media de Mario (hijo) *Militares y paisanos*,
celebrará el próximo domingo, á las ocho y
media de la noche en el teatro de la Prince-
sa, una función, en la que se representará la
segunda parte de la citada obra, que lleva
por título *Villa Tula*, de Vital Aza, que con
gran aplauso se ha representado en el teatro
de la Comedia.

El crédito que dicha sección tiene adquiri-
do hace esperar que, como siempre, la inter-
pretación sea acabada.

En el paseo de las Acacias fué atropellado
ayer tarde por un carro un niño de cinco
años, el cual sufrió la fractura de la pierna
izquierda.

En la Casa de socorro del distrito se le
practicó la primera cura.

Al gobierno civil ha sido conducido esta
mañana un chico de doce años de edad
que sorprendió anoche la policía en prácti-
cas inmorales.

El autor del atentado se dió á la fuga.

La sociedad «La Alianza Madrileña» cele-

brará una velada musical en los salones de su
domicilio (Carrera de San Jerónimo, 28), el
sábado 10 del actual, á las nueve de la
noche.

Forman parte del programa las señoritas
Egido, Rodríguez, Galván y Collado, y los
Sres. Tancé, Candela y el profesor Sr. Albó,
verdaderos artistas.

Ayer, á las seis y media de la tarde, se
prendió fuego uno de los montacargas del
Banco de España.

Los porteros, que se apercebirón del he-
cho, avisaron inmediatamente, por teléfono,
al servicio de incendios y merced á su pronto
auxilio pudo dominarse el siniestro.

El juez de guardia, Sr. Zapata; el suplente,
Sr. Mesa; el gobernador civil; el Sr. Gu-
llón, que lo es del Banco, y muchas otras
autoridades, acudieron al lugar del suceso,
ayudando con sus acertadas disposiciones á
la extinción del incendio, que quedó extin-
guido á los pocos momentos, sin otras pérdi-
das que haberse quemado todo el monta-
cargas.

Gran sorpresa causó ayer entre los guar-
das del Retiro y los muchos paseantes que
á primera hora de la tarde circulaban por
aquellas alamedas, ver que un coche cruzaba
la avenida exterior del Parterre, cuyo
tránsito está prohibido á los carruajes.

Adelantáronse algunos de aquellos á dete-
nir el vehículo, pero no se apearon á ce-
rrarle el paso al advertir que pertenecía á la
Casa real, y que alguien iba dentro.

Suponemos que la infracción habrá sido
involuntaria, y que las personas obligadas
á ello sabrán imponer al cochero la corrección
debidamente.

De lo contrario, habría que deplorar un
mal ejemplo lastimoso, y ya no podrían te-
ner tranquilidad las muchísimas personas
que mandan sus hijos á jugar en el Parter-
re.

Llamamos la atención del alcalde de Ma-
drid sobre esa hecho, ocurrido ayer á las tres
y media de la tarde.

Firma de Guerra

La regente ha firmado ayer los siguientes
decretos:

Concediendo la gran cruz del Mérito mili-
tar, con distintivo blanco, al general de briga-
da D. Pelayo Fontseret y Vallés.

Idem la cruz roja de segunda clase del
Mérito Militar á los Sres. D. Alberto Madro-
ña y Martínez, comandante de infantería,
D. Godofredo Ballinas, comandante de artil-
lería, y D. Francisco Carramiñana, coman-
dante de ingenieros.

La idem de primera clase al capitán de in-
fantería D. Pablo Díez Revilla y al primer
teniente D. Joaquín Sarena.

Los idem, con distintivo blanco, al capitán
de artillería D. Gerardo Díaz.

Idem pensión correspondiente á la cruz
roja de primera clase, que le fué otorgada
al celador de fortificaciones de primera clase
D. Maximino Santos.

Idem la cruz blanca de primera clase, pre-
miada con el 10 por 100, al médico segundo
D. Francisco Soler, y al maestro de taller don
Pablo Torres.

Idem mención honorífica al capitán de in-
fantería D. Juan Sánchez Rodríguez y al
primer teniente D. Antonio Soler Valls.

Idem la cruz blanca de segunda clase del
Mérito Militar, libre de gastos, á D. Francis-
co Corona Blasco, inspector principal de la
Compañía de los caminos de hierro del Nor-
te, y la de primera clase de la misma orden
y distintivo, al segundo teniente de caballe-
ría D. Francisco Jermoso Blasco.

DE PROVINCIAS

En la cárcel del Ferrol ha ingresado una
desnaturalizada madre por haber querido
estrangular, con sus propias manos, una hi-
ja suya de once meses.

En una calle de Ciudad Real, dos mujeres
reñían ayer por celos, y una de ellas se aban-
zaba sobre la otra, arrojándole de un bo-
cado la nariz.

Intervinieron los guardias, obligando á la
agresora á escupir la nariz, que, como se
pudo, fué uñida á la cara de la desgraciada
por los médicos de la Casa de socorro.

Cuando se interrogó á la mordedora,
dijo:

«Al tener la nariz en la boca, pensé tra-
gármela; pero medité que aquella carne no
era digna de mi estómago, y la escupí.»

En Valladolid se ha suicidado, arroján-
dose á la vía en el momento en que pasaba el
sudestremo, el maestro de trompetas del re-
gimiento de caballería de Almansa, Mariano
Antón, de guaración en esa capital.

Se había casado hace poco tiempo y tenía
el propósito de pedir el retiro, correspondien-
dole por antigüedad la paga de capitán.

El cuerpo del desgraciado suicida quedó
completamente destruido.

En una calle de Mazarrón (Murcia) ha sido
encontrado el cadáver de un joven llamado
Manuel García Ballester.

El presunto autor, Juan Sanchez Jiménez,
ha sido detenido.

La tarde de hoy

Ultimas noticias

Como todos los años, se ha celebrado en el
día de hoy la acostumbrada fiesta en honor
del patrón de San Juan de Dios.

El Hospital, profusamente engalanado
con macetas, flores y colgaduras, ofrecía un
aspecto extraño á los fines para que existe.
En lugar de ayes y dolores, todo era allí ale-
gría y algazara.

A las diez de la mañana comenzó la fiesta.
La música del Hospicio ha tocado durante
todo el día escogidas piezas.

El director, Sr. Jiménez, se multiplicaba
en todas partes.

Esta tarde á las tres se encontraba el juz-
gado de guardia en la Casa de Socorro del
distrito de la Universidad, para tomar de-
claración á un hombre que había intentado
suicidarse disparándose un tiro de pistola.

Los médicos reconocieron la herida, consi-
derándola de pronóstico reservado.

Mañana á las nueve de la noche dará una
conferencia en el Casino Teatral, Costanilla
de los Angeles, nuestro amigo y correligio-
nario D. José Simón.

Distrito del Hospital
Los presidentes de los Comités de barrio
del partido republicano federal convocan á
sus respectivos correligionarios del barrio
para el sábado 10 del actual á las nueve de la
noche.

Dicha reunión tiene por objeto poner en
conocimiento de todos los correligionarios la
candidatura acordada para el nuevo comité
de distrito, cuya elección tendrá lugar el
domingo 11, según se anunciará por car-
teles.

Cada comité de barrio se reunirá en el lo-
cal en que lo efectuó la última reunión.
Se ruega la puntual asistencia de todos los
correligionarios.

Ayuntamiento

Para hoy estaban citadas las comisiones
de Hacienda, Eosanche y Consumos.

La subasta verificada hoy en la tercera
Casa Consistorial para el arriendo del estan-
que del Parque de Madrid, no ha habido pos-
tor.

La renta de Consumos ha subido ayer,
comparada con la del mismo día del año an-
terior, la cantidad de 5.143 pesetas 81 cénti-
mos.

TELEGRAMA OFICIAL

El fin de la negociación
En el ministerio de Estado se ha facilita-
do hoy á la prensa el siguiente telegrama:
«Marruecos 4.
Madrid 7 (10 noche).

El embajador extraordinario al ministro
de Estado:
Concluida discusión. Creo que el 6 firma-
remos el tratado.
La indemnización se ha fijado en cuatro
millones de duros: uno al contado, antes de
la ratificación del tratado, y tres en plazos
de 4 000 duros cada uno, pagaderos en
semestres de 200.000 en 4.º de Octubre y 1.º
de Abril de cada año.

Las garantías son: la palabra del sultán,
mientras los pagos sean puntuales dentro
del año; en caso de suspensión, intervención
de las cuatro aduanas indicadas en las ins-
trucciones, si así conviniera al Gobierno es-
pañol, y con arreglo á lo ya manifestado
á V. E.

Considero el resultado satisfactorio, y si
V. E. lo juzga así, le ruego felicite en mi
nombre á la reina regente, debiendo añadir
que es principalmente debido á la altura de
miras del Gobierno y de V. E. y á su acerta-
da negociación con las potencias europeas.—
Campos.»

ULTIMOS TELEGRAMAS

Barcelona 8 (240 tarde).—El auditor ha
devuelto al juez la causa que se instruye con
motivo del atentado contra Martínez Cam-
pos, para que la amplíe.

Se han declarado en huelga algunos obre-
ros de la fábrica de yute de San Martín de
Provensals.—Mencheta.

Barcelona 8 (210 tarde).—El carabnero
Francisco Calvo ha disparado un tiro al
auxiliar vista de la Aduana, Felipe Hernán-
dez, sin herirle.

El agresor está detenido.—Mencheta.
Valencia 8 (430 tarde).—Celebrense con
mucha animación el Carrousel á beneficio de
la Inclusa.

Pérez Pujol, gravísimo.
Delicados el arzobispo y el alcalde.
Tiempo vario.—Mencheta.
Barcelona 8 (320 tarde).—Cuanto se dice
respecto al Ayuntamiento de Gracia puede
aplicarse á la mayoría de los Ayuntamien-
tos de España. En dicha villa disputan el
predominio los caciques ayudando al de opo-
sición los republicanos para vengarse de la
conducta del alcalde y secretario en las ele-
cciones últimas.—Mencheta.

POLITICA

Al anochecer
LOS CONSEJOS DE MINISTROS
Con la regente

A las once, como tenemos dicho en la se-
cción de la mañana, comenzó el Consejo bajo
la presidencia de la regente.

Ha durado una hora y media próxima-
mente.

Cuando terminó, el secretario particular
del Sr. Moret, Sr. Pérez Caballero, fué el en-
cargado de comunicar á la prensa algo de lo
que había pasado.

El Sr. Sagasta pronunció su acostumbrado
discurso.

Trató en él de lo más saliente ocurrido du-
rante la semana en la política exterior.

El punto culminante fué el dedicado á ha-
cer examen de todo lo ocurrido con la cues-
tion de Melilla, desde que el conflicto se ini-
ció hasta este momento, terminado con la
lectura del telegrama que va en otro lugar.

Después, los ministros trataron de algún
otro asunto, probablemente de la convocato-
ria de Cortes, pero nada podemos asegurar
al escribir estas líneas, porque el Sr. Pérez
Caballero no ha dicho qué puntos eran esos.
Probablemente serian puntos negros.

El almuerzo
Ya en la secretaría de Estado, los minis-
tros, después de cambiar algunas impresio-
nes, dedicaronse á la tarea de disfrutar un
excelente almuerzo servido por Lhardy y pa-
gado por el Sr. Moret.

Es el que va ganando, y le correspondía la
convivencia.

Los periodistas que estaban presentes fue-
ron obsequiados con pastas, Jerez y cigar-
ros.

Cerca de las tres terminó el almuerzo, y co-
menzó el **Consejo grande**
Al cerrar esta edición continuaban reunidos
los ministros.

Según rumores que han trascendido hasta
los periodistas, los consejeros responsables
están muy excitados y deben librar una ver-
dadera batalla, pues se escuchan voces y fra-
ses enérgicas.

El hecho es que llevan cuatro horas dis-
cutiendo y todavía no hay trazas de que el
Consejo termine.

¿Qué saldrá de él?
Nadie lo sabe; pero dado lo caldeado de la
atmósfera y los rumores que circulan, no es
aventurado suponer que será algo impor-
tante.

Allá veremos.

DIVERSIONES

Español
Hoy jueves tendrá lugar la 18.ª repre-
sentación del drama *Severo Torelli* en ho-
nor de los Sr. Coppes y Fernandez Shaw.

La banda del Hospicio, que dirige el nota-
ble profesor Sr. Espinosa, ejecutará en los
intermedios las mejores obras de su reper-
torio.

Hoy se verificará en el favorecido teatro
de la Zarzuela el beneficio del Sr. Berges.

La *tempestad* es la obra que ha merecido
los honores de ser puesta en escena con tal
motivo.

Muy en breve se verificará en el mismo
teatro el estreno de la zarzuela titulada *El
duque de Gandía*.

Un punto *Alpino*, juguete cómico estro-
nado en el favorecidísimo coliseo de la calle
de Carretas, está proporcionando muy buenas
entradas á la empresa.

Y, en verdad que la obra es lo mereco.

Son muchas las personas que se han abo-
rado á la compañía de ópera cómica que
muy en breve actuará en el teatro Moderno.

El próximo día 18 se verificará en el Liceo
Rius una escogida función, cuyos productos
se destinan á un objeto benéfico.

En vista de la buena acogida que el públi-
co de Madrid dispensa á la compañía que di-
rige el popular actor D. Juan Espantalón,
es muy probable que dicho señor prolongue
la temporada hasta el próximo día 15 de
Mayo.

Lo celebramos de todas veras.

Anoche se celebró en el teatro de Lara el
beneficio del popular actor cómico señor
Rosell.

El beneficiado, merced al escogido progra

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está extraída por completo del opio, y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho, como catarrros, asma, bronquitis, resfriados, toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell hermanos, Puerta del Sol, 5 y princi- pal de droguerías.

Para conservar la salud y curar las enfermedades
AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato Sódicas, Hiposulfadas.
Base purgante NaO. 80 10% HO grados 847.
Depurativa NaS grados 00,499.

UNICAS EN SU ESPECIE
A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprarlo y tomar el agua al nascer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso á domicilio, en bebida y lavatorio.
- Purgantes Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiscrofulosas y Antisifilíticas.**—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó vicios en general.

LA SALUD DEL CUERPO

Interior y Exterior
Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor. Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía. Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.
El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.
Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 40; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

LA PRIMERA CASA EN Saldos

6, PUENTES, 6, ENTRESUELO

Se liquidan todas las existencias de este almacén á los precios de coste, tanto en los artículos de cristal como de porcelana y objetos de arte. Vajillas desde 50 pesetas, para doce cubiertos. Copas para agua á 4 pesetas docena. Tabos circulares á 1'50 docena. Tubos planos á 3 pesetas docena. Copas para agua, con iniciales, desde 7 pesetas docena. Vaso de agua desde 1'50 en adelante. Floreros desde 1'50 el par. Juegos de lavabo, cestas para platos, platos para idem, quinqués, compoteras, etc., todo á precio de coste. Botella de envase jerezana, á 23 pesetas el ciento.

COBRO DE CUENTAS Y CREDITOS.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Balboa, 5.

CASA DE VIAJEROS DE Manuel Mora, Montero, 46 y 48, primero.—X

RECOMENDAMOS á todos los que visitan París, el Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Sa int-Marcel, muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

UN CABALLERO VIUDO, de 30 años, y que ha estado 4 años empleado en el ferrocarril, desea colocación en oficina, despacho central ó cosa análoga; tiene personas que abonar su conducta.
Para más informes en la imprenta de este periódico.

URGENTES VIAJANTES para España y el Extranjero. Escribir al Dr. Tunito, Victoria, 8, Madrid.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

Su precio **TRES PESETAS**, franco de porte.

Para los suscriptores á **EL IDEAL**, dos pesetas cincuenta céntimos.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general
MAYOR, 18 Y 20, MADRID
TELEFONO 899

IMPORTANTE

A LOS ENFERMOS DEL PECHO

La Academia de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.
Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Les prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Les usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan en venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositarío, M. Gavets, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS DE LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.
Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Les prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Les usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan en venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositarío, M. Gavets, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5
ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	10
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	80

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA	A	5	pesetas línea
EN LA TERCERA	"	A	"
EN LA CUARTA	"	A	0,25

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folletín, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados á precios convencionales.—Número suelto, el del día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION á precios económicos. Único representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se vende EL IDEAL, pueden dirigirse á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultandoles por este medio un ahorro de 100 céntimos. Cada ejemplar se vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 75 céntimos. **EL PAGO ES ADELANTADO** y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.

Conociendo el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Móvil, ó por medio de bancario ó casa de comercio establecida en Madrid. A los que lo no toiten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo. Pagos anticipados. **TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID.**

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros
BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista, de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocipedo, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.
La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 110 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.
Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.
15, ARENAL, 15.—MADRID

MALES NERVIOSOS (REDENCION)

Howard Howard.—Tal es el grito de los enfermos de los nervios. Curan los hipocóndricos, los histéricos, valedos, insomnes, jaquecas, vértigos, mareos, desvanecimientos, la debilidad del cerebro y de las piernas, las parálisis, ruidos de oídos, cabeza y neuralgias; todos los desordenados, irascibles, versátiles y malhumorados. El Antinervioso Howard es el único y el más poderoso tónico reparador y reconstituyente del sistema nervioso, quebrantado por disgustos, emociones fuertes ó trabajos excesivos. Es regulador eficaz, cierto é inofensivo de los trastornos funcionales de toda la red nerviosa. Todo aquel que usa el Howard—soberano agente terapéutico para curar todos los accidentes nerviosos—experimenta rápidamente los resultados, que lo dejan suspense el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles ó tumultuosas; al decaimiento profundo y la falta de energía en las determinaciones, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecida, y sin la niebla y confusión en que poco há velaba envueltas; sientese mar potente la fuerza de las ideas, y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense la de una más fácil respiración; la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que se sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo; no paran ahí; continúan persistentes y progresivas; hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El Antinervioso Howard no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Las señoras principalmente y los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, satisfacciones sensuales, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, jugadores, bolistas, etcétera, hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el Antinervioso Howard á pesetas caja. Contiene remedio para 15 días.—Venta: boticas, Depositarío, M. Gavets, Capellanes, 1, duplicado, Madrid.

Remontoir anócora, 6 ptas.; cilindro de acero, desde 12, para señora, 17'50, de oro, desde 35. Preciados, 47, y Salón de «El Heraldó.»

ESQUELAS
Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.
Precios muy económicos.

LA CURACION DE LA T.S.S.
Los famosos y afamados Filósofos Antisépticos de la T.S.S. han obtenido el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro. Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Les prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Les usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan en venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositarío, M. Gavets, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolsos, diríjase con sello, para más detalles á Ruiz é hijo, Irún (provincia de Guipúzcoa.)

URGENTES VIAJANTES para España y el Extranjero. Escribir al Dr. Tunito, Victoria, 8, Madrid.

7 y 8 pesetas arroba de vino SUPERIOR DE VALDEPENAS
7 y 8 PESETAS DOCENA de botellas de vino rancio superior, propio para enfermos.
7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema.
Depósito de vinos de Jerez y Málaga
SERVICIO A DOMICILIO
3, Calle de San Martín, 3.—Bodega.
(Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)

PAVIMENTOS ESCOFET, FORTUNY Y COMPANIA
A 17 y 1/2 pesetas barria PORTLAND A 17 y 1/2 pesetas barria
Artesanos, Cerámica, Flores, Baños
Barcelona.—San Pedro, 3
CALLE DE ALCALA, 18, EQUITATIVA.—MADRID

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS
Veneras, 5, triple, pral. MADRID
DIRECTOR:
D. José Primo de Rivera y Williams
Jefe de Administración del mismo Cuerpo y Licenciado en Derecho Civil y Canónico.

LA FAVORITA
Agua higiénica para teñir el caballo y la barba la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancias nocivas, según comprueba un análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponjita. Precio del frasco 3'50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.
De venta en las principales perfumerías y peluquerías.
EXPORTACION A PROVINCIAS

AGENCIA FUNDADA DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO
7, CONCEPCION JERONIMA, 7 (Esquina á Barriociego)
Casa fundada en 1830—Teléf. 59
Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son:
Carrozas de lujo.
Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Surtido en coronas de todos los precios.
También practica toda clase de
Tratados
Echumaciones
Embalsamamientos.
NOTA: Se reciben avisos en el Continental Exprés, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

LUNA, 11 LA CONFIANZA LUNA, 11
Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid, Mobiliario para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.